
 北杜市ホール運営検討委員会（１月開催）  会議録 

日時：平成３１年１月２５日（金） 

午後１時３０分より 

場所：北杜市役所本館１階第３会議室 

「北杜市審議会等の会議の公開による要項」に基づき公開する。 

傍聴人   ０／１０人 

出席委員  ７人（４名欠席） 

事務局   ４名 

次 第 

１．開会 

２．教育長あいさつ 

３．会長あいさつ 

４．議   事 

 ・議題（ 1）平成30年度ホールイベント自主事業の進捗について 

   会 長：議題（ 1）について事務局より説明を求めます。 

   事務局：平成30年度自主事業の進捗状況について、資料を基に説明させていただき

ます。 

平成30年12月末までに実施したものについて、事業区分、事業名、事業内

容、開催日、開催場所、入場数の順に報告します。 

・鑑賞事業８事業について説明。 

・学校芸術体験事業２事業について説明 

・参加・育成事業３事業について説明 

・共催事業２事業について説明 

・八ヶ岳定住自立圏事業 

 演劇鑑賞・体験交流促進事業について説明 

 文化芸術鑑賞・体験機会提供事業について説明 

以上が、１２月までに実施したホール自主事業になります。 

次に、平成30年度の今後 2 月と 3月に実施する事業について説明します。 

まず、１つ目ですが八ヶ岳定住自立圏共生ビジョンのうち、演劇鑑賞・体

験交流促進事業として、２月及び３月に北杜市出身者である俳優による演

劇公演を開催します。 

内容等の詳細については、別紙資料のとおりです。 



次に２つ目の事業ですが、同じく八ヶ岳定住自立圏共生ビジョンの、大学

等との連携による文化芸術創造事業として、弦楽四重奏の公開セミナーを

企画し、セミナー受講や各種コンサートを開催します。 

内容等の詳細については、別紙資料のとおりです。 

３つ目の事業になりますが、公的機関による音楽鑑賞事業として、山梨県

警察音楽隊によるふれあいコンサートを開催します。 

内容等の詳細については、別紙資料のとおりです。 

４つ目になりますが、今年度最後の事業として、北の杜映画会第３弾を企

画します。２月初旬よりチケット販売を開始いたします。 

内容等の詳細については、別紙資料のとおりです。 

以上が、平成30年度自主事業の進捗及び、今後のイベント実施の説明とな

ります。なお、全事業が終了する３月下旬開催のホール運営検討委員会に

て全ての事業内容についてまとめ報告させていただきます。 

よろしくご審議をお願いします。 

   会 長：事務局より説明がありました。このことについて意見、質問があれば発言

をお願いします。 

       また、委員におかれましては、イベントに観覧に行った感想等も併せてお

願いします。 

（委員１）：学校芸術体験事業を鑑賞したが、子供たちの姿勢がすばらしかった。歌声

も大変よかったのではないか？一部、合唱祭関係者で小さい子どもを連れ

てきており、騒ぐ場面があったが特に気にすることはないと思う。 

（委員２）：宝くじ文化公演を鑑賞したが、知名度のある俳優による舞台は素晴らしい

ものであった。こういった事業は続けてもらいたい。 

     なお、笛吹市との連携事業となっているが、どのような連携を取った中で

事業を行っているのか？教えてほしい。 

事務局 ：宝くじ文化公演の申請条件が、県で２自治体となっているため、今回は、

笛吹きと合同で申請し、許可された事業となっております。公演について

は、笛吹市が１日目、北杜市が２日目に公演を行いました。 

     毎年、宝くじ公演については、申請を行っております。 

（委員３）：市民でも一度もホールに行ったことがないとの声を聞くこともある。 

     イベント周知と集客については、今後の改善課題と考える。 



（委員４）：広報の方法や、チラシの工夫についても改善していく必要がある。 

（委員５）：ポピュラーなイベントものが人気であるが、オーケストラやオペラも長年

公演し、実績もあり、大変すばらしい内容となっている。苦手な方もいる

ようであるが、継続して良いものを公演していくことに価値があるのでは

ないか？集客や収益のみではなく、良いホールで、素晴らしい芸術を鑑賞

できるような楽しみ方を教えながら、多くの方に鑑賞に来てもらい、年々

集客数を増やせるよう努力していくことが必要ではないか？ 

   会 長：ありがとうございました。 

       委員からの意見を取り入れ、子どもたちが学ぶ鑑賞機会の充実や、一流の

芸術を広げる文化の推進を図っていきましょう。 

   会 長：事務局より、２月に行われる弦楽四重奏の公開セミナーの説明がありまし

たが、私もこの企画を最初から関わり、初めての試みとして事業を行いま

す。ホールの利用促進につながるような、一人でも良いと思ってもらえる

ような体験参加型のセミナーコンサートとしたいとがんばっていますので、

委員の方々のご協力をよろしくお願いします。 

   会 長：他に意見、質問があればお願いします。 

無いようなので、事務局より次の説明を求めます。 

・議題（ 2）平成31年度ホールイベント自主事業（案）について 

事務局：２つ目の議題について説明します。資料をご覧下さい。

平成 31 年度のホール事業の計画については、平成 30 年度同様に①鑑賞

事業として６事業、②学校芸術体験事業、③助成・共催事業、④参加・育

成事業として３事業、⑤八ヶ岳定住自立圏事業として３事業、合計５つの

区分に分けて事業を実施していきます。

現時点で、まだ予算が確定していませんので、細かな内容は明確になって

いませんが、予算が縮減される中で、事業数は減となりますが、充実した

中身の濃い事業が遂行できるよう、今後、打合せを重ね、予算調整等図り

ながら、また、ホール来場者からのアンケートの声やホール運営検討委員

の皆様からの意見を取り入れながら、ホールイベントの計画準備を進めて

まいります。

次回、３月の運営委員会までには、日程等細かな詳細を明確にしたものを

提示させていただきます。



また、平成 31 年度も、今年度同様に「まなびの杜パスポート」事業を取

り入れながら、集客数が増員となるよう取り組んでまいります。

なお、平成 31 年度は「市制施行 15 周年」の節目にあたります。

ホールイベントについても、「市制 15 周年記念イベント」といった冠を

立てた中で、北杜市の更なる発展の一助となるよう事業の盛り上げを図っ

ていきたいと考えています。

資料６頁の ｢八ヶ岳定住自立圏事業 ｣については、平成 27 年度から取組

み、平成 31 年度で５年目となり最終計画年度を迎えます。

これまで、富士見町、原村と連携を図り、ホールにおける文化芸術事業を

推進できるよう、①文化芸術鑑賞・体験機会提供事業、②演劇鑑賞・体験

交流促進事業、③大学等との連携による文化芸術創造事業と３つの区分で

取り組んでまいりました。

平成 31 年度についても、圏域住民、また首都圏からの集客を視野に入れ

た中で、お年寄りから子ども、赤ちゃんまで楽しめるような事業計画を企

画するとともに、東京の音楽家や劇団の方々にも、北杜市のホールに来て

毎年事業を開催したいといってもらえるようなホール運営に取り組みなが

ら、計画終了となる平成 32 年度以降も、この事業で取り組んできた内容

を活かし、継続しながら「ホール運営」の強化を図って行きたいと考えて

います。

以上簡単な事業計画説明ではありましたが、３月末開催のホール運営検討

委員会では、詳細等まとめた内容を準備し報告させていただきます。

よろしくご審議のほどお願いいたします。

会 長：事務局より説明がありました。このことについて意見、質問があれば発言

をお願いします。 

課 長：今の平成31年度ホール事業（案）の補足をさせていただきます。 

    八ヶ岳定住自立圏共生ビジョンについては、あくまでも交付金の制度が終

わるもので、事業自体がなくなるというものではありません。 

    これまでの成果によっては、継続事業の検討も大いにありえます。 

    いかに定住にむけた芸術鑑賞事業に取り組んでいくかを今後考えていく必

要があり、また、自立できる事業については、当面市でも共催事業として、

サポートしながら、継続できればとも考えています。 



    また、ホール事業を行っていく上で、公演当日のホールサポーターの協力

には、大変感謝しております。 

    みなさんが、ホールイベントを好きで、楽しんで協力してもらえることに

ホール担当も力をもらっています。 

    今後も、お互いが協力しあい、良い事業の運営を行っていきたいと思いま

すので、引き続きご協力をよろしくお願いします。 

    なお、事務局の説明については、あくまでも、平成31年度事業の方向性を

示したものであります。予算を固める中で、しっかりと事業内容を精査し

て、平成31年度も素晴らしい事業が運営できるよう資料をまとめ、３月末

のホール運営検討委員会で報告させていただきますのでよろしくお願いし

ます。 

会長：事務局より説明がありました。このことについて意見、質問があれば発言

をお願いします。 

（委員１）：異議なし。 

 ・議題（ 3）その他 

会長：それでは議題（ 3）その他について事務局より説明を求めます。 

事務局：事務局からは、特にありません。 

この後のその他のて、事務連絡をさせていただきます。 

会 長：その他で、委員のみなさまから何かありますか？ 

    ご意見がないようなので、議事につきましては以上で終了させていただき

ます。ご協力ありがとうございました。 

司 会：その他として、事務局より連絡をお願いします。 

事務局：事務局より２点ほど、連絡事項があります。 

       ①消費税法及び地方税法の一部改正に伴い、 2019 年 10 月 1 日に消費税

及び地方消費税の税率が引き上げられることから、北杜市３ホールのホー

ル貸し館使用料及び設備器具使用料についても、消費税率を 8 ％から

10 ％に見直し改定を行いますのでご報告させていただきます。



続いて、 

②次回のホール運営検討委員会（３月開催）の連絡です。

       今年度の最終イベントである「北の杜映画会」が 3 月 23 日（土）に行わ

れますので、それ以降に、会長と日程を調整し通知させていただきます。

事務局からは以上です。

司 会：それでは、議事内容については全議題の審議が終了し承認されました。 

以上をもちましてホール運営検討委員１月開催を終了とします。 

 ５．閉会 

（終了 午後３時１５分） 

会 長  森田 基子 

副会長  萩原 英二 


